

# Дадные ПРОСТОРЫ



ПОБЕДИТЕЛЬ  
МЕЖДУНАРОДНОГО  
КОНКУРСА  
«ЗОЛОТОЙ СОБОЛЬ»

№8 (136), АВГУСТ 2019 ГОДА

ГАЗЕТА ВЕРХ-ТУЛИНСКОГО СЕЛЬСОВЕТА



## ДЕНЬ ЗАДАЧ И РЕШЕНИЙ

**Большая делегация общественников, руководителей разных уровней и гуманитарных специалистов работала в Верх-Туле 26 июня в рамках выездного дня Региональной общественной приемной Председателя партии «Единая Россия» Д. А. МЕДВЕДЕВА. Личный прием, юридические консультации, лектории и круглые столы стали поводом для сбора обращений верхтулинцев о насущных проблемах на все уровни власти.**

В прицеле внимания — спектр вопросов от проблем одной семьи до долгосрочной стратегии развития поселений. Услышанное от людей взяли на карандаш руководитель Общественной приемной «ЕР» в Новосибирской области Елена ТЫРИНА и депутат регионального Законодательного собрания Глеб ПОПО-

ВЦЕВ. Глава Верх-Тулинского сельсовета Майя СОБОЛЁК вместе с жителями рассказала им о проблемах и ближайших планах. Показательно, что в событии участвовал глава Новосибирского района Александр СОБОЛЕВСКИЙ, который побывал на беседе Совета отцов, а затем в МЭЦ вручил паспорт юным верхтулинцам.

Окончание на стр. 4,5.

### С ЮБИЛЕЕМ НОВОСИБИРСКОГО РАЙОНА!

*80 лет для исторического пути — срок немалый. Новосибирский район для его жителей — не просто место жительства, это общий дом, объединяющий людей разных судеб, характеров, поколений в единое целое.*

В день празднования юбилея мы с благодарностью вспоминаем наших прадедов, стоявших у истоков основания района. Преклоняемся перед земляками, которые достойно сражались на фронтах войны, отстаивая свободу и независимость Родины. Мы безмерно благодарны ветеранам Великой Отечественной войны, труженикам тыла, детям войны за их отвагу, героизм, самоотверженный труд, проявленные на фронте и в тылу.

Наш район всегда славился сельским хозяйством и животноводством, и в этом заслуга нескольких поколений людей, трудившихся и продолжающих трудиться на нашей земле. Мы не стоим на месте, сегодня наша задача не только продолжить и сохранить традиции, историю нашего района, но и создавать новые направления в социально-экономическом и культурном развитии района.

Хочется пожелать, чтобы у Новосибирского района впереди было много хороших и добрых юбилеев. А это возможно только при одном условии, если каждый из нас будет чувствовать личную ответственность за судьбу своей малой родины.

С уважением,  
глава Верх-Тулинского сельсовета  
Майя Ивановна СОБОЛЁК



17 АВГУСТА

ПРАЗДНИК «ДЕНЬ ТЕЛЬНЯШКИ». МЭЦ, 12-00.

## ■ НОВОСТИ

# БУДУЩЕЕ ЗА ПОЛИЭТИЛЕНОМ

*Жителям Рабочей рекомендуют подключаться к новым колодцам холодного водоснабжения.*



На участке верхтулинского водопровода на улице Рабочей от Учительской до территории завода «Мотор» в 1965 году была проложена асбестоцементная труба. Недавнее обследование показало: просвет внутри нее составляет всего 2-3 см. Остальное — наносы и ил. В 2014 году в этой части села проложен полиэтиленовый трубопровод, оборудованы колодцы. К ним переподключаются некоторые абоненты МУП «Верх-Тула Ресурс», живущие в этом секторе. Массовым же этот процесс пока не стал. Однако скоро вода перестанет проходить че-

рез старую трубу — это, считают специалисты, вопрос 1-2 лет.

Чтобы не оказаться в ситуации, когда вода пропала, а на подключение недельные очереди, жителей частных домов на Рабочей просят заняться подключением в ходе нынешнего строительного сезона. Важно: технические условия на переключение к новой трубе выдаются бесплатно. Подробно по этому вопросу проконсультируют в МУП «Верх-Тула Ресурс» по т. 2-932-211.

Ольга АРТИЩЕНКО



## ГОТОВИМСЯ К ЛИНЕЙКЕ

*В Верх-Тулинской школе №14 идет подготовка к приемке перед началом учебного года.*

Косметический ремонт в коридорах, учебных кабинетах, столовой и спортзале — регулярная ежегодная часть подготовлений к 1 сентября. Кроме этого, рассказала директор Верх-Тулинской школы №14 Надежда УКСУСОВА, оборудован переход в кабинет технологии, чтобы мальчики могли идти на урок, не выходя на улицу. За счёт средств районного бюджета приобретена краска для стен

и потолков. К началу учебного года поменяют систему автоматической пожарной сигнализации, на которую выделено около 500 тысяч рублей. Помощь в работах оказывают классные руководители, техперсонал и родители. Ожидается, что приемка школы состоится к 15 августа.

Ирина ПОПОВА

## ВРЕМЯ ДЛЯ ГАЗА И ВОДЫ

*Улицу Большевикскую готовят к асфальтированию. Тем, кто не подключился к сетям газо- и водопровода, пора поторопиться.*

В 2019 году идет проектирование новой автомобильной дороги на улице Большевикской. Капитальный ремонт и асфальтирование на участке от Октябрьской до Луговой — в поручениях правительства Новосибирской области по Верх-Туле. Финансирование строительства запланировано на 2020 год. Если к домовладению пока не подведены газ и вода, то в последующие годы придется осуществлять

врезку в сети, разрывая новый асфальт. Это увеличит затраты частных застройщиков, так как восстанавливать покрытие и проводить благоустройство придется за свой счет.

Оптимальное время для подключения к газопроводу и водопроводу на Большевикской — нынешний строительный сезон.

Егор БАРАТИНСКИЙ

## В КОЛОДЕЦ НИ НОГАЙ

*Доступ к сетям холодного водоснабжения имеют только специалисты ресурсоснабжающей организации.*

В разгар поливного сезона участились случаи самовольного доступа абонентов в распределительные колодцы холодного водоснабжения. Чтобы врезаться в централизованные сети, отремонтировать свою часть водопровода или заменить краны, некоторые жители проникают в колодцы и самостоятельно регулируют либо перекрывают воду. Результат — перепады давления в системе и порывы у соседей. Часто аварийные

ситуации фиксируются в выходные.

В МУП «Верх-Тула Ресурс» обращают внимание односельчан: для ремонта сетей, регулировки кранов вызывайте специалистов. Это предупредит ситуации с порывами, а частная проблема не станет причиной материального ущерба для других потребителей воды. Телефон диспетчерской МУП «ВТР»: 331-12-63.

Егор БАРАТИНСКИЙ

■ АКТУАЛЬНО

## ИМЯ ДЛЯ АЛЛЕИ

**В июле жители сельсовета собрали более 158 тысяч рублей на строительство сквера в центре Верх-Тулы. Пока идет подготовка к строительству, сельчане выбирают название для объекта.**

За полтора месяца верхтулинцы преодолели минимальный порог областной программы инициативного бюджетирования, по которой в этом году планируется построить красивый сквер возле школы № 14. В 2017 и 2018 годах собрать минимальный взнос, требуемый программой, удавалось примерно за такой же срок. Предыдущие благотворительные акции шли в сезон невысокой социальной активности — у многих каникулы, отпуска, огороды. Однако инициативы и задора хватало, чтобы собрать даже больше необходимого.

Так получилось и на этот раз: 13 июля один из жителей села

прислал на карту инициативной группы 5 000 рублей, недостающие до обозначенной в программе суммы. Сбор на этом не остановился — люди продолжали присылать взносы. Многие понимали: каждые 100-200 рублей будут полезны в строительстве, тем более что полная стоимость составляет 2 634 373,85 рублей.

Как только рубеж в 150 тысяч был пройден, администрация Верх-Тулинского сельсовета объявила торги по определению подрядчика на строительство. 15 июля конкурс состоялся. Жители в это время запустили опрос о том, какое название дать красивому месту в центре села.



Сбор будет продолжаться до середины августа, чтобы каждый, кто хотел помочь, но не успел, смог принять участие. Одна из благотворительных акций состоится 17 августа на сельском празднике День тельняшки. В веселой программе запланирован фестиваль красок Холи. Пришедшие на мероприятие в тельняшке получают краску бесплатно. Дополнительно пакетики с холи можно будет при-

обрести по 150 р. Всё вырученное Музыкально-эстетический центр направит в фонд сбора.

Отчет о финансировании строительства опубликуем в «Родных просторах». Также накануне открытия объекта на страницах нашей газеты скажем спасибо всем, кто внес свой вклад в общее дело!

Ольга АРТИЩЕНКО

## ШАГ К КОМФОРТНОЙ ЖИЗНИ

**В конце лета общественные территории на 1-ом и 2-ом кварталах в Верх-Туле будет не узнать.**



В скором времени у жителей села Верх-Тула появится благоустроенная территория и еще одна новая детская площадка. Наше село с каждым годом становится чище и красивее. В рамках муниципальной программы по реализации партийного проекта «Формирование комфортной городской среды» на 1-ом и 2-ом кварталах идет благоустройство внутривдворовой территории.

Строительные работы на 1-ом квартале начались в середине июня, на 2-ом квартале — с 1 июля. Работа по благоустройству дворовых территорий многоквартирных домов включает ремонт и восстановление про-

ездов, дорог, обеспечение уличного освещения, озеленение территорий. Будут оборудованы тротуары — их раньше не было. Помимо этого, на 2-ом квартале появится детская площадка, которая будет находиться возле дома № 5.

Как сообщили в МКУ «Служба СиБ», стоимость всех работ на 1-ом квартале превышает 2,3 млн рублей, на 2-ом квартале — 5,43 млн рублей. Срок окончания работ — 15 августа. Сейчас, отмечают в Службе благоустройства, работы идут согласно графику.

Ирина ПОПОВА

## СВОЕВРЕМЕННОЕ ТЕПЛО

**Идет активная подготовка к отопительному сезону 2019-2020 гг.**

В августе начинается проверка готовности к отопительному периоду, которую проводит сельская администрация. В плане мероприятий: осмотр котельных, оборудования и документации всех многоквартирных домов, управляющих компаний, организаций, поставляющих и потребляющих тепловую энергию. Регламент таков, что далее этот массив данных проверит Ростехнадзор на соответствие нормам и правилам. Отопительный сезон даст старт после утверждения паспорта готовности к отопи-

тельному периоду.

Как рассказал ведущий специалист администрации Верх-Тулинского сельсовета Алексей КОЧКАРЕВ, весной в Верх-Туле заменен участок теплотрассы на 2-ом квартале. В этом году в поселке Тулинском будет проводиться замена теплотрассы протяженностью 440 м на улице Мира 2в и Мира 1а. Государственную экспертизу проходит проектная документация по ремонту теплотрассы на Жилмассиве, этот объект планируется отремонтировать в следующем году.



В настоящее время все работы проходят по графику. Есть уверенность, что объекты ЖКХ на территории сельсовета своевременно получают тепло.

Ирина ПОПОВА

## ■ ГЛАВНАЯ ТЕМА

Окончание. Начало на 1 стр.

# ДЕНЬ ЗАДАЧ И РЕШЕНИЙ



Рабочий день представителей общественной приемной «Единой России» в Верх-Туле начался с личного приема руководителя ОП Елены ТЫРИНОЙ и депутата областного Заксобрания Глеба ПОПОВЦЕВА. Пояснения по обращениям давала глава Верх-Тулинского сельсовета Майя СОБОЛЁК. В числе острых вопросов: строительство коллектора и решение проблемы со стоками на Радужном, ожидание сноса старого стационара возле ДШИ, перспективы появления скважин холодного водоснабжения в микрорайоне «Мирный», строительство современной спортплощадки на территории детского сада «Солнышко». Шли с семейными бедами: например, погорельцы, которые из-за волокиты в лесничестве не могут получить льготный лес на ремонт дома. Были и мечты — как построить в Верх-Туле общественный спорткомплекс, который, что важно, смогут посещать и люди с ограниченными возможностями здоровья. По некоторым моментам Майя Ивановна сразу комментировала, как обстоят дела. Для кого-то Глеб Александрович звонил в те или иные инстанции. В завершение приема Елена Николаевна подытожила: все вопросы взяты в работу. Ответы по ним придут и в общественную приемную, и гражданам, а дальнейший план действий будет выработан в зависимости от итогов запроса.



В детском саду «Солнышко» в микрорайоне «Радужный» встречали гостей. К ребятам старшей, средней и второй младшей групп приехали студенты 2 и 4 курсов Новосибирского государственного медицинского колледжа. Работая в рамках партийного проекта «Здоровое будущее», волонтеры-медики провели уроки здоровья. Малыши прошли образовательный квест по разным станциям: научились правильно мыть руки, чистить зубы, осматривать одежду, чтобы обезопасить себя от клещей, оказывать первую помощь при кровотечении. Более 20 воспитанников из 3-х групп принимали активное участие в лекции, которая приняла форму увлекательной игры. В завершение будущие медики со своим преподавателем вручили верхтулинским ребятишкам подарки. Гости не уехали домой с пустыми руками: воспитанники «Золотого ключика» подарили им свои творческие работы.



26 июня с 14-00 Верх-Тулинская поликлиника принимала сельчан, которые стоят на учете по своим заболеваниям и нуждаются в индивидуальной консультации. По программе партийного проекта «ЕР» «Здоровое будущее» в Верх-Тулу приехали 5 узкопрофильных медиков из областной больницы. Предварительно наша поликлиника оповестила пациентов по телефону. Прием вели офтальмолог, ЛОР, ревматолог, пульмонолог и детский аллерголог. Итог смены медиков: консультативную помощь получили 35 человек, в основном представители старшего поколения.



Днем в МЭЦ пригласили семьи Верх-Тулы на круглый стол с психологами из Областного центра социальной помощи «Семья». Специалисты Министерства труда и социального развития Новосибирской области Светлана РЫБКА и Марина КОТОВА побеседовали с участниками встречи: рассказали о работе центра, а затем провели личные психологические консультации.



С заботами — к юристам. В течение дня в здании сельсовета прошли два правовых приема. С утра консультации проводила Наталья ЛУКАШЕВСКАЯ, юрист Ассоциации юристов России: к ней приходили по вопросам личного характера. Во второй половине дня с жителями сельсовета общался заместитель генерального директора ООО «Экология-Новосибирск» Максим ЖУРИХИН. Его темой были различные нюансы заключения договоров с экооператором на вывоз ТКО.

## ■ ГЛАВНАЯ ТЕМА

Окончание. Начало на 1 стр.



Проблемы, актуальные для каждой семьи в Верх-Туле, обсуждали участники встречи с представителями Совета отцов при губернаторе Новосибирской области. Сначала группа побывала на небезопасном объекте — заброшенном стационаре. Здание, собственником которого является областной Минздрав, закрыто в 2014 году. По разным причинам его снос откладывается. Стационар периодически горит, а по вечерам становится местом ночлега бездомных. Кстати, эта же тема прозвучала утром на личном приеме Елены Тыриной: когда снесут старый стационар, спросила одна из мам Верх-Тулы. Тему взяли на контроль депутаты, активисты партии и родители.



Итоги обхода потенциально опасных объектов и осмотра общественных зон были подведены за круглым столом в сельсовете. Затем представители Совета отцов при губернаторе Эдуард КУРАЗЯН и Павел КУЧИН рассказали о работе своей общественной организации, её основных задачах и пригласили к сотрудничеству верхтулинцев. Наши односельчане — активные участники отцовских рейдов, спартакиады и многих других значимых инициатив. Собравшиеся пришли к мнению, что на нашей территории тоже возможно создание отцовского Совета. Одна из первоочередных задач — поддержка массового спорта. Для этого, согласились мужчины, необходимо объединить усилия в том, чтобы в программах областного либо районного уровня появился долгожданный для всех сельчан объект — общественный спорткомплекс. Об этой мечте сельчане рассказали присоединившемуся к беседе главе Новосибирского района Александру СОБОЛЕВСКОМУ.

Финалом праздника стало обращение гостей. Елена Тырина поблагодарила сельчан за вопросы и резюмировала: в мероприятиях выездного приема партийного десанта приняли более 200 сельчан из Верх-Тулы и Борового (приемная работала в этот же день в соседнем сельсовете). Для кого-то вопрос был решен на месте, часть взята в работу для обращений в надзорные органы и к исполнительным властям. «Вопросы мы получили. Сделаем всё от нас зависящее для их решения», — сказала Елена Николаевна. — Благодаря активности граждан и при поддержке местной власти подняты дей-



Общественные зоны и детские площадки: что недавно построено для семей села и что строится в 2019 году. Группа общественников побывала в центре Верх-Тулы на объектах, возводимых в рамках партийного проекта «Городская среда». Гости посмотрели новую детскую площадку возле детского сада «Солнышко», затем прошли по стройкам 1-го и 2-го кварталов и посетили парк «Территория праздника». Рассказали делегации и об инициативе нынешнего года — строительстве свера выпускников возле школы № 14.



Завершением выездного дня общественной приемной «ЕР» стал праздник в Музыкально-эстетическом центре. Вечер вели директор МЭЦ Ольга СТАРОСТЕНКО и Алексей ПУШНИН. На сцену пригласили ребят, которым недавно исполнилось 14 лет. Александр Соболевский и Елена Тырина вручили им паспорта и памятные подарки, которые выпущены в рамках партийного проекта «Я — гражданин!». Затем в преддверии профессионального праздника чествовали работников торговли. Благодарности получили руководитель Верх-Тулинского сельпо Михаил ЛАЗАРЕВ и коллектив его предприятия, кладовщик Верх-Тулинского сельпо и ветеран торговли Нина ЕВЖЕНКО, индивидуальные предприниматели Алексей МАКЛАКОВ, Денис НОВИКОВ, Рита ЖАТОВА и Светлана ПОДГОРНАЯ. Поблагодарили также активистов сельсовета и партийцев: Павла ЛЕОНОВА, Ольгу Старостенко, Александра ЗАЙКОВА и Светлану Подгорную. Для собравшихся выступили ансамбль «Созвездие» и дуэт восточного танца из КЦ «Сибирь».

ствительно актуальные темы, волнующие большинство жителей: необходимость сноса заброшенного здания бывшей поликлиники; благоустройство участков детских садов; необходимость строительства коллектора в Верх-Туле; индексация зарплат муниципальных служащих с учетом количества населения в муниципалитетах, которое они обслуживают; вопрос подомового учета граждан в связи с ликвидацией паспортных столов и ведения домовых книг».

# ЛИК РОДНОЙ ЗЕМЛИ



**Три юбилея — района, сельсовета, административного центра — стали итогом всего, что создавалось на территории нашего муниципалитета многие десятилетия. Посмотрим, чем гордится Верх-Тула и какие точки роста в Новосибирском районе она обозначает сегодня.**

## СЛАВНАЯ ИСТОРИЯ

От появления первой улицы у речки Тулы — до сегодняшних дней, под боком у мегаполиса. За 365, 100, 80 лет жизнь верхтулинцев менялась, но их труд всегда был заметным в ряду других поселений малого кольца вокруг Новоиколаевска (Новосибирска). Строили железную дорогу и большой город на кабинетных землях, затем трудились в колхозах. Били фашиста, в тылу работали за двоих и троих, не забывая отчислять заработанное на постройку танков и самолетов для фронта. Помнили всех, кто погиб. Благодарили тех, кто вернулся и принялся восстанавливать мирную жизнь.

В 80-е годы в Верх-Туле были построены многоквартирные дома, работала больница с поликлиникой и стационаром. После вхождения в состав Верх-Тулинского сельсовета поселка Тулинского укрепились лидерские позиции в растениеводстве и молочном животноводстве. Для агропроизводителей Новосибирской области и даже других регионов Учхоз — бренд, образцовая производственная и федеральная учебная площадка.

## ВЕРХТУЛИНСКИЙ ХАРАКТЕР

Близко к городу. По качеству жизни, запросам и планке работы это было заметно всегда. Ко всем проектам подходили, применив максимум энергии и сил. В первую очередь это заметно по жителям. В Верх-Тулинском сельсовете активно работают общественные организации, развиваются сообщества граждан по возрастам, интересам и заботам.

Совет ветеранов всегда занят добрыми и полезными делами для людей серебряного возраста, будь то организация поезд-

ки в Новосибирский зоопарк, посещение театра, доставка теплых вещей, встречи актива и поздравления юбиляров. Немало дел у Совета инвалидов. В этом году организация пригласила тренеров по адаптивным видам спорта в Верх-Тулу и обучила детей с ограниченными возможностями здоровья паралимпийской игре бочка. Ребята побывали на областной спартакиаде, готовятся к районным соревнованиям. В этом году организация обрела импульс активной работы с приходом нового председателя — Татьяны Александровны РИМША. Внимание к особенным детям — фронт постоянной работы женсовета, организующего экскурсии в пожарную часть

и конный клуб, создающего тематические праздники для подопечных. Отметим и Молодежный совет, ставший фокус-площадкой для апробации районных молодежных программ — таких как социальное аниматорство.

Реальная численность приблизилась к 12 000 человек. Все большему количеству горожан и приезжих из других регионов становится выгоднее и интереснее жить в 10 км от Новосибирска, чем внутри мегаполиса. Комфортное проживание в Верх-Тулинском сельсовете складывается из таких факторов, как транспортная доступность, близость к Новосибирску, чистая питьевая вода, газификация большой ча-



● Дом культуры с. Верх-Тула, лето 2009 года



● Парк «Территория праздника» у Музыкально-эстетического центра, июнь 2019 года

сти территории, наличие школ с хорошим рейтингом, детских садов без очередей на вступление, учреждений дополнительного образования, спортивных секций. Развитие продолжается.

### РАБОТА ПЕРВОЙ ОЧЕРЕДИ

Пять сел и поселков на территории в 12 647 га. Сегодня Верх-Тулинский сельсовет входит в тройку крупнейших в Новосибирском районе. Территория активно застраивается жильем. Разрастается частный сектор, появились новые зоны застройки: Прибрежный, Мирный. Строятся Радужный и «Сибирские просторы». В перспективе пяти лет поля между Верх-Тулой и п. им. Крупской будут единой жилой территорией.

Сельсовет работает по проекту «Формирование комфортной городской среды». В 2017 году на площадке Музыкально-эстетического центра построен парк «Территория праздника». В 2018-м благоустроена общественная территория на 1-ом квартале в Верх-Туле. В 2019-м работы идут на ул. 1 квартал д. 6, 9 и ул. 2 квартал.

После ввода большого комплекса водоочистки в Верх-Туле в декабре 2018 года программа «Чистая вода» идет в поселки. Строится станция в п. им. Крупской, разработан проект водоснабжения Мирного. Разрабатывается проект реконструкции водоснабжения микрорайона «Радужный», начинается проектирование системы водоснабжения района улицы Прибрежной. Ожидается, что к концу 2019 года будет достигнут показатель обеспеченности сельчан чистой питьевой водой в 90 %.

Перед администрацией Верх-Тулинского сельсовета стоят важные задачи, обозначенные в поручениях губернатора Новосибирской области Андрея ТРАВНИКОВА. Подробно об этом рассказала глава Верх-Тулинского сельсовета Майя СОБОЛЁК:

— В микрорайоне «Радужный» определены участки для строительства новой школы и поликлиники со станцией скорой помощи, идет проектирование объектов, начало строительства запланировано на 2020 год, — сообщила Майя Ивановна. — Завершено проектирование канализационного коллектора, который решит проблему стоков для развивающейся и прирастающей новостройками территории. Идет проектирование реконструкции дороги одной из старейших улиц Верх-Тулы — Большевицкой. Есть еще ряд значимых вопросов: например, газификация п. им. Крупской. Она запланирована в рамках районной программы «Газификация территории Новосибирского района Новосибирской области в 2019-2023 гг.». Поддержка администрации Новосибирского района в этом и многих других вопросах позволяет достигать запланированного: делать жизнь сельчан качественно лучше, комфортнее, а будущее территории перспективным. А значит, к 370-летию именинницу-Верх-Тулу снова будет не унять!

Егор БАРАТИНСКИЙ



● Верх-Тула с высоты. Фото Славы Gelio СТЕПАНОВА, лето 2015 года.



● Верх-Тула с высоты. Фото Анны СОКОЛОВОЙ, лето 2019 года



● Магазин «Подарки», 1978 год



● Магазин «Магнит», февраль 2019 года



● Автобус на улице Советской, весна 2019 года



● Улица Выставкина, лето 1958 года



● Улица Выставкина, лето 2019 года (дом на переднем плане сейчас загорожен деревом и гаражом)

## КУЛЬТУРА

СТРОКИ В НОВОМ  
ИНТЕРЬЕРЕ

Первое после ремонта в библиотеке собрание поэтического клуба совпало с выходом двух сборников.

5 июля актив поэтов собрался в обновленных интерьерах Верх-Тулинской модельной библиотеки. На встрече побывали 11 человек. Открывая чтения, заведующая библиотекой Ирина КЛИМЕНКО рассказала о новых поступлениях и дала краткие рецензии на каждую из книг. Быков, Несбё, Яхина, Акунин и многие другие бестселлеры: обзор Ирины Николаевны был таким интересным, что стало ясно, почему на новинки уже образовалась читательская очередь.

Читают популярное и создают уникальное. Своими работами, сразу двумя новыми сборниками стихов, поделилась Татьяна Павловна ПРИЕЗЖИХ. Следом стихотворения читала Ольга МАЛЫШКИНА, Елена СОБОЛЕВА-ПУРИС, Любовь Пе-

тровна БАКУЛИНА и Мария Григорьевна ДЕНИСОВА. Слушателями и одновременно группой поддержки стали Елена Григорьевна КЛИМОВА, руководитель женсовета Александра Николаевна РОМАНЕНКО, Светлана Петровна ПОДГОРНАЯ, сотрудники библиотеки Наталья Викторовна ЧУГУНОВА и Галина Николаевна ПРИДАТЧЕНКО.

Встреча за чашкой чая получилась дружеской и душевной. Таким малым составом, отметила Ирина Клименко, поэтический клуб собирается один раз в сезон. Обновленная библиотека встретила гостей, первые стихи в новой обстановке прозвучали. Впереди новые встречи — как для авторов, так и для любителей чтения.

Екатерина ИВАНОВА



## ПРАЗДНИК НА УРА!

7 июля на территории Музыкально-эстетического центра состоялось праздничное мероприятие, посвященное Дню семьи, любви и верности и Дню Ивана Купалы.

С самого утра в Верх-Туле на территории культурного центра звучали песни о семье, выступили танцевальные коллективы. Ведущие Алексей ПУШНИН и Анастасия ВОБЛИКОВА развлекали и просвещали гостей, рассказывая о народных традициях, связанных с этими праздниками — организаторы потрудились на славу и представили яркую концертную программу.

Главными артистами на празднике были, конечно, дети. Ребята из студии современного танца «Сияние» показали зрителям разные номера, а певцы вокальной группы «Молодые голоса» исполняли добрые песни. Примечательным было и то, что

на празднике выступил недавно воссоединившийся после творческого перерыва танцевальный коллектив «Сударыни».

Изюминкой праздника стал фотоквест — поиск цветка папоротника, который цветет лишь однажды в ночь на Ивана Купала и по преданию наделен магической силой. После прохождения квеста все участники получили памятные подарки. Праздник получился по-настоящему семейным и особенно веселым. Приятно было видеть счастливые лица детей, которые в этот день от души наобливались водой.

Александра ФОМЕНКО

## ДЕНЬ СЕЛА

7 СЕНТЯБРЯ 2019 ГОДА

С. ВЕРХ-ТУЛА

**10-00** Территория Верх-Тулинской школы № 14, спортплощадка

Спортивные соревнования по мини-футболу среди мальчиков

**11-00** Территория МЭЦ

Выставка декоративно-прикладного искусства «Мы творчеством славим любимый район и село» — творческая мастерская верхтулинцев  
Детская площадка «Рисуем сказки А.С. Пушкина»  
Конкурс рисунков «Я эту землю Родиной зову»

**12-00** Территория МЭЦ

Торжественное открытие праздника «Моё село, в сердце ты живешь моём»  
Концертные номера коллективов МЭЦ, награждение  
Парад колясок. Парад первоклассников  
Батут, сахарная вата, попкорн, монетный двор, аквагрим, тир, летнее кафе, шары, игрушки

**14-00** Территория МЭЦ

Шоу мыльных пузырей

**С 14-30 до 15-30** Территория МЭЦ

Концерт ВИА «Свои люди»  
Подведение итогов конкурсов:  
«Лучший спортивный сектор»,  
«Лучший творческий сектор»

**16-00** Территория МЭЦ

Заезд на толокарах (дети от 2 до 4 лет)

**С 17-00 до 18-00** Территория МЭЦ

Концерт приглашенного коллектива

**С 18-00 до 19-00** Территория МЭЦ

Награждение мастеров  
Концертная программа коллективов МЭЦ  
«Что мы Родиной зовем? — Край, где мы с тобой живем!»  
Подведение итогов «Лучшая улица села 2019»,  
«Лучшая усадьба 2019», «Лучшая придомовая территория многоквартирных домов»,  
«Лучшая территория учреждения, организации»  
Концертные номера коллективов МЭЦ

**20-00** Территория МЭЦ

Концерт ВИА «Горизонт».  
Интересная программа с хорошим репертуаром

**21-00** Территория МЭЦ

Дискотека «Главное — вместе! Главное — дружно!»

**21-45** Территория МЭЦ

Файер-шоу

**22-00** Территория МЭЦ

Праздничный фейерверк

КУЛЬТУРА

# СЕЛЬСКИЙ УЧИТЕЛЬ

**Верх-Тулинская школа № 14 по праву считается одной из лучших школ в нашем районе, регулярно она выпускает в большую жизнь десятки достойных ребят. С начальных классов и до выпускного дня с ними работают прекрасные учителя, настоящие профессионалы. Отдаем им должное за их труды и публикуем письмо Веры Геннадьевны ИНДИМИРОВОЙ, учителя начальных классов нашей школы.**



● Наш «Огонёк именин»



● Часть активных родителей 2 «б» класса

У каждого педагога есть дети, которые имеют свои индивидуальные способности! В моем 2 «Б» классе все дети именно такие. Их родители во многом мне помогают.

Большую роль в создании достойной рабочей атмосферы играет душевное общение и дружеское сотрудничество внутри школьного коллектива. Наш директор Надежда УКСУСОВА всегда поддерживает педагогов, принимая участие в разных мероприятиях. Это очень важно для каждого учителя!

В конце мая мы с ребятами устроили отчетный огонек

«Лучше всех», сценаристом которого выступала я как классный руководитель. Большую помощь в проведении праздника мне оказали родители моих учеников: Ринат СКОК отвечал за звуковое сопровождение, Ольга ЗАЗДРАВНЫХ и Ирина ГАВЛО — за фотоотчет, а Татьяна ПЕРЕЩЕНКО — за вкусную часть мероприятия.

Не могу оставить без внимания и Екатерину САПРОНОВУ, которая отвечает за любое мероприятие и экскурсии; Антонину АНПИЛОГОВУ и Ольгу МАТУШИНУ, которые активно помогают в организационных моментах; Татьяну и Виталия САГАЙДА, ре-

гулярно обеспечивающих наш класс хозяйственно-бытовыми принадлежностями; Валентину НИКУЛИНУ, которая занимается озеленением кабинета и следит за чистотой; Ирину ФЕДОРОВУ, Гульнару САЗОНОВУ и Наталью СТРУЛЕВУ, всегда готовых помочь в благоустройстве класса. А семья ГЕНЕРАЛОВЫХ в любое время просто готова помочь во всем!

И всё во благо детей, для их воспитания и развития! Они разные, творческие и каждый из них талантливый: кто-то умеет играть на гитаре, кто-то сочинять песни, кто-то танцевать. Все ребята посещают разные

направления: спорт, танцы, музыка, интеллектуальные секции. Сейчас мои ученики на каникулах отдыхают в оздоровительных и спортивных лагерях, пусть у них всё получится!

Мне как педагогу работать в таких условиях одно удовольствие, именно об этом я мечтала с самого детства — в трудовом процессе развиваться и сотрудничать со всеми! Вот оно преимущество профессии учителя.

Вера ИНДИМИРОВА,  
учитель начальных классов,  
русского языка и литературы  
МБОУ — Верх-Тулинская СОШ № 14

## НАША ГОРДОСТЬ

**Еще одна медаль «За успехи в учении» в этом году у тулинца Михаила САЛАПОНОВА из Областного центра образования. Мы побеседовали с золотым выпускником и узнали его дальнейшие планы.**

21 июня в ОЦО прошел выпускной вечер для одиннадцатиклассников. В этом году аттестаты о получении среднего общего образования вручили 13 ученикам. Один из них удостоен золотой медали. Медаль Михаил Салапонов получил лично от главы Верх-Тулинского сельсовета Майи Ивановны СОБОЛЁК.

Во время учебы Миша показал себя как старательный, дисциплинированный, трудолюбивый и внимательный ученик. По отзывам учителей, он показывал отличные результаты по всем учебным дисциплинам, легко и быстро осваивал программный материал. Учился

на «отлично» и активно выступал на олимпиадах и различных конкурсах. Он неоднократно побеждал в муниципальных этапах Всероссийской олимпиады школьников по литературе, обществознанию, истории и биологии, был призером регионального этапа по обществознанию, призером муниципального этапа по ОБЖ. Занимал 2 место в регионе и 1 место в школе в Международной олимпиаде «Инфоурок» (зимний сезон 2019 года) по математике базового уровня.

Михаил — натура увлекающаяся, целеустремленная, грамотный и эрудированный

человек. В свободное время занимается настольным теннисом и чтением исторической и художественной литературы. Любимые авторы — Чехов и Достоевский. Любовь к обучению, признается золотой выпускник, привили родители. Сергей Геннадьевич — врач, мать Валентина Станиславовна — инженер. Они объясняли своему единственному сыну, насколько важно хорошо учиться, мотивировали, сумели зажечь интерес к познанию.

Свой профессиональный путь Миша уже наметил и видит себя студентом медицинского университета. «Во многом просто



проявились мои наклонности и определенные интересы, заложившиеся еще в детстве. Мы всей семьей решили, что в этой сфере мне будет лучше всего. Тем более в медицине распространена преемственность — врач во втором поколении имеет ряд преимуществ, в том числе связанных с генной памятью», — рассказал Михаил.

Ирина ПОПОВА

## Администрация Верх-Тулинского сельсовета поздравляет с днем рождения:



**1 августа** — Валентину Афанасьевну ТРОФИМОВУ, члена Совета ветеранов с. Верх-Тула;

**11 августа** — Любовь Николаевну ЕДИНУ, члена Совета ветеранов с. Верх-Тула;

**17 августа** — Елену Николаевну ПОЛЮТИНУ, ведущего специалиста администрации Верх-Тулинского сельсовета;

**18 августа** — Светлану Петровну ПОДГОРНЮЮ, председателя женсовета Верх-Тулинского сельсовета, с 55-летним юбилеем;

**20 августа** — Любовь Ивановну ОНОСОВУ, почетного жителя Верх-Тулинского сельсовета, бывшую заведующую МДОУ-детский сад «Росток» п. Тулинский;

**26 августа** — Василия Алексеевича ЧЕРКАСОВА, депутата Совета депутатов Верх-Тулинского сельсовета.

**28 августа** — Алексея Сергеевича КОЧКАРЕВА, специалиста администрации Верх-Тулинского сельсовета.

**31 августа** — Надежду Васильевну МАРЧУКОВУ, специалиста администрации Верх-Тулинского сельсовета.

## ЛЕТНИЙ ПЕРИОД — ВРЕМЯ АКТИВНОГО ОТДЫХА НА ПРИРОДЕ, НО ЕЩЕ И ПОЖАРООПАСНЫЙ ПЕРИОД!

В целях недопущения трагедии следует обратить особое внимание на соблюдение следующих требований пожарной безопасности:

- не бросайте не затушенные окурки и спички в траву;
- не разводите костры вблизи зданий и сооружений, а также в лесопарковых зонах;
- не оставляйте брошенными на улице бутылки, битые стекла, которые превращаясь на солнце в линзу, концентрирует солнечные лучи до спонтанного возгорания находящейся под ней травы;
- не пользуйтесь мангалами и другими приспособлениями для приготовления пищи;
- не оставляйте промасленный или пропитанный бензином, керосином и иными горючими веществами обтирочный материал;
- не пользуйтесь пиротехническими изделиями;
- строго пресекайте шалость детей с огнем.

### Что делать, если вы оказались в зоне пожара:

1. Почувствовав запах дыма или обнаружив пожар, выясните, что горит, на какой площади. Оцените ситуацию, стоит ли пытаться потушить огонь самостоятельно или лучше поспешить за помощью;
2. Выходите из опасной зоны быстро, перпендикулярно к направлению движения огня, используя открытые пространства. Вал низового огня лучше всего преодолевать против ветра, укрыв голову и лицо одеждой: при этом следует учесть ширину распространения низового огня и трезво оценить возможность преодоления вами этой полосы;
3. Выйдя на открытое пространство, дышите воздухом возле земли — там он менее задымлен, рот и нос прикройте ватно-марлевой повязкой или тряпкой.

**В случае пожара или появления дыма немедленно сообщите в пожарную охрану по телефону: 101. С мобильного телефона: 112, указав точный адрес.**

## СПРАВКА ВНЕ ЗАКОНА

*Из-за нововведений в законодательстве сельсоветы больше не выдают справку о составе семьи. Но некоторые ведомства по-прежнему их требуют.*

С 2019 года функции регистрационного учета выполняет Управление по вопросам миграции МВД РФ. На основании приказа МВД от 31.12.2017 № 984 вступил в силу новый административный регламент. Стали не актуальны такие формы справок, как карточка регистрации, поквартирная карточка и домовая книга. Банки, соцзащита, нотариус, юстиция требуют такие выписки не вправе, но требуют. Например, сведения о зарегистрированных необходимы компании «Экология-Новосибирск», чтобы корректно начислить сумму за вывоз ТКО.

Организации и ведомства упорно направляют людей либо в сельсовет, либо в отдел по вопросам миграции. Доходит до скандалов. В лучшей ситуации те, у кого старые домовые книги на руках. А если домовой книги нет? Заводить её не обязательно, требовать сделать — это незаконно, а с нуля информацию о прописанных получить неоткуда. В сельских администрациях и в отделе по вопросам миграции такой базы данных, тем более единой, не существует.

«Адресно-справочная картотека (банк персональных данных) формируется исключительно в алфавитном порядке, в связи с этим произвести выборку персональных данных по адресу не представляется возможным, — рассказал начальник отдела по вопросам миграции Межмуниципального отдела МВД России «Новосибирский» Владлен ОПАРИН. — Мы можем сказать, по какому адресу зарегистрирован гражданин».

Получается максимум, на что могут рассчитывать граждане — свидетельство о регистрации по месту жительства или пребывания (формы 8 и 3). Её можно запросить в МВД, МФЦ и даже на портале Госуслуг. В этом документе будет зафиксирован факт регистрации обратившегося по данному адресу. А как узнать обо всех прописанных, куда обращаться за таким документом, особенно если его требуют? В сельсоветах разводят руками — теперь это вне полномочий органов самоуправления, выдавать справки о составе семьи муниципалитеты не обязаны. В отделе по вопросам миграции говорят о том, что справка о составе семьи — документ вне закона.

На сегодняшний день единственный законный путь, о котором говорят и юристы, и риэлторы, и специалисты миграционного ведомства — настаивать на том, что справка отменена. Основание — приказ МВД № 984 от 31 декабря 2018 года. Ссылка на акт должна снять запросы. В случаях же, когда необходимо установить количество всех прописанных, гражданам придется обращаться в суд. Пока это временная мера: есть надежда, что в ближайшие месяцы нормативно эти правовые нюансы с данными о прописке будут урегулированы.

Ольга АРТИЩЕНКО

## МКУК «МЭЦ» поздравляет именинников августа с днем рождения:

**11 августа** Ольгу Петровну СМИРНОВУ

**15 августа** Ольгу Георгиевну БЕЛКУН

**17 августа** Елену Николаевну ПОЛЮТИНУ

**22 августа** Валентину Андреевну НИКИТИНУ

**27 августа** Анатолия Васильевича НИКИТИНА

**27 августа** Александра Юрьевича ЗАЙКОВА



■ ИНТЕРЕСНО И ПОЛЕЗНО

**Команда верхтулинских спортсменов с особенностями здоровья привезла из г. Черепаново бронзовые медали и мотивацию для дальнейших спортивных побед.**



Сборная Верх-Тулинского сельсовета стала одной из 23-х команд нашего региона, выступившей на VIII летней областной Спартакиаде инвалидов. Большой спортивный праздник для людей с ограниченными возможностями здоровья проходил с 12 по 14 июля в г. Черепаново. Наш сельсовет представили 7 участников: трое детей с особенностями здоровья (и сопровождавшие их родители) и четверо взрослых. На соревнованиях верхтулинская команда стала единственной, отдельно представившей муниципальное образование.

Наша команда выступила в трех дисциплинах: легкой атлетике, бочка и гребле на тренажере. Саша БУРАКОВА (14 лет), Айдын КУРБАТОВ (16 лет) и Илья КЮНЯЕВ (16 лет) впервые выехали так далеко от Верх-Тулы и впервые стали участниками статусных соревнований. К тому же выяснилось, что они самые юные спортсмены этого мероприятия. Председатель Совета инвалидов Верх-Тулинского сельсовета

## ПОБЕДА СИЛЫ ДУХА

Татьяна РИМША поделилась информацией о победах: в легкоатлетическом забеге Максим БОЛТЕНКОВ занял 3 место. Также 3 место заняла Ольга ТЕТЕРУК в соревнованиях на гребном тренажере. При этом результаты Веры БОБИНОЙ и Татьяны Римша отличались от итога призера на несколько секунд. А Саша, Айдын и Илья получили комплименты от опытных игроков в бочка.

— Это был наш первый опыт, — с воодушевлением рассказала Татьяна Александровна. — И мы получили много отзывов, полезных откликов от тренеров, судей, от опытных спортсменов с особенностями здоровья. Илья и Саша конкурировали в бочка с соперниками, которые выступают в этой дисциплине много лет. У нас спрашивали: а где ребята тренируются, что так отлично играют? Мы толь-

ко пожимали плечами: играют второй раз, тренеров нет. И тогда нам отвечали: у детей талант, и этим надо дальше заниматься, дальше развивать! Нас заметили и пригласили участвовать еще.

Итоги поездки стали поводом для радости у детей и взрослых. Многие снова хотят на стадион, в зал, к новым победам. У ребят есть большой стимул совершенствоваться в избранных видах спорта, и об этом, поделилась Татьяна Александровна, идут переговоры с областным Центром адаптивного спорта. Ближайшие планы — участие 10 августа в турнире по бочка в Краснообске. В нашей команде планирует играть также Дмитрий ТАФАТУЛЛИН.

Екатерина ИВАНОВА

■ ФОТОФАКТ



В начале июля ДШИ с. Верх-Тула впечатляюще выступила в Крыму на Международном кон-

курсе-фестивале «Дорогами успеха». Гала-концерт с участием наших ребят педагогов прошел на набережной Алушты. С творческой смены верхтулинские исполнители вернулись 14 июля.

Поздравляем с заслуженными наградами и высокой оценкой жюри конкурса: ансамбль «Вдохновение», Ольгу ОРЛОВУ, Дарью КОСЕНКОВУ — лауреатов I степени; ансамбль «Веселые ребята» — лауреатов II степени; преподавателя Римму Алексеевну НИКИТЕНКО, получившую диплом за педагогическое мастерство.

■ БЛАГОДАРНОСТЬ

**Мы, жители улиц Берёзовая, Кобызева и Юбилейная, выражаем искреннюю благодарность главе Верх-Тулинского сельского совета Майе Ивановне СОБОЛЁК за готовность прислушиваться к мнению жителей села и оперативное решение вопроса по ремонту дороги на наших улицах.**

Уважаемая Майя Ивановна, благодаря вашему умению профессионально и ответственно подходить к решению рабочих вопросов, действуя оперативно и слаженно, проблема дороги решена. Мы также благодарим всех, кто так или иначе участвовал в ремонте дорожного полотна.

Желаем вам дальнейших успехов, крепкого здоровья, слаженной и профессиональной команды!

## ПОЗДРАВЛЯЕМ!

**1 августа.** Поздравляю с днем рождения внуку Ангелину ОГОРОДНИКОВУ. С днем рождения, моя милая. Желаю, чтобы в твоей жизни каждый день случалось настоящее чудо, чтобы каждая твоя мечта становилась счастливой реальностью, чтобы каждую минуту в твоих глазах сиял яркий огонек радости и надежды, будь всегда такой же доброй, красивой, умной, веселой, жизнерадостной, очаровательной.

**26 августа.** Любимую мамулечку Валентину Андреевну НИКИТИНУ поздравляем с днем рождения, желаем здоровья, бодрости духа. Дети, внуки, правнуки.

## Наши услуги:

- ✓ Заказ такси
- ✓ Курьерская служба доставки
- ✓ Корпоративное такси
- ✓ Предварительные заказы
- ✓ услуга "Трезвый водитель"

О чем же мечтают в наш век пассажиры?  
Стремительный сервис, надежность машины,  
Комфортность и скорость. Всё это - у нас.  
Звоните скорей! Мы мечтаем о вас !!!

**Единая Служба  
Такси 24**



**Такси по В-Туле 100 руб.**  
Пенсионерам скидка на поездку



8 (983) 124 - 1 - 444  
8 (923) 123 - 7 - 444



## В связи с расширением производства требуются:

- |   |                                    |  |
|---|------------------------------------|--|
| ✓ Инженер-конструктор                         | ✓ Балансировщик деталей и узлов    | ✓ Ведущий инженер-конструктор          |
| ✓ Инженер по охране окружающей среды (эколог) | ✓ Инженер по вибродиагностике      | ✓ Менеджер (отдел закупок)             |
| ✓ Инженер-технолог                            | ✓ Электрогазосварщик (полуавтомат) | ✓ Зам. главного энергетика             |
| ✓ Оператор ЧПУ                                | ✓ Электромеханик по ИЭО            | ✓ Начальник транспортного участка      |
| ✓ Кладовщик                                   | ✓ Бухгалтер                        | ✓ Подсобный рабочий                    |
| ✓ Токарь                                      | ✓ Мастер участка                   | ✓ Резчик металла на ножницах и прессах |
| ✓ Фрезеровщик                                 | ✓ Сверловщик                       |  |
| ✓ Токарь-расточник                            | ✓ Каменщик                         |  |
| ✓ Техник-технолог                             |                                    |  |
| ✓ Слесарь-ремонтник                           |                                    |  |

Служ. транспорт (Ак. городок, Бердск, с. Ленинское, пос. Верх-Тула)

Для резюме: [personal@taira.ru](mailto:personal@taira.ru) ☎ 345-03-77

## БЛАГОДАРНОСТЬ

Жители ул. Сибирская (д. № 107-121) с. Верх-Тула, **выражают благодарность Администрации Верх-Тулинского с/с и МКУ «Служба СиБ»** за участие в отсыпке дороги на условиях со финансирования.

И призывают жителей с. Верх-Тула активнее участвовать в благоустройстве своих улиц.

## АФИША АВГУСТА

**1, 8, 15, 22 августа** — Игры аматоров с детьми. Территория МЭЦ в 15-00.

**9 августа** — Жаркая вечеринка для подростков. МЭЦ в 20-00.

**17 августа** — Праздник День теляншки. Творческий конкурс. МЭЦ в 12-00

**22 августа** — День Российского флага «Три цвета одного флага», игровая программа, посвященная Дню Российского флага. Территория МЭЦ в 15-00.

**27 августа** — Фестиваль красок «Яркий мир», п. им. Крупской в 18-00.

**27 августа** — День кино России. Показ художественного фильма. МЭЦ в 20-30.

## Совет ветеранов п. им. Крупской поздравляет:

4 августа — Тамару Алексеевну ЖАТОВУ

## УСЛУГИ

■ Ремонт стиральных машин на дому. Возможен выезд в соседние населенные пункты. Т. 8-923-232-32-11, Максим.

■ Ателье по пошиву и ремонту меховых, кожаных и текстильных изделий. Верх-Тула, улица Рабочая, 20. Т. 8-913-769-13-91. Любовь Александровна.



## Профсоюзный комитет и коллектив МБОУ — Верх-Тулинская СОШ № 14 поздравляют с днем рождения именинников августа:

Анастасию Александровну ЖГУН  
Георгия Николаевича НАЗАРОВА  
Ирину Алексеевну ПЕРШИНУ  
Наталью Сергеевну ПИЧЕНЕВСКУЮ  
Ирину Ивановну ШЛЫКОВУ  
Юлию Александровну ИВАНОВУ  
Анастасию Валерьевну МАТВЕЕВУ  
Елену Васильевну КОРОВИНУ  
Надежду Сергеевну ПАНЧЕНКО

### Юбиляров:

Людмилу Николаевну МАРТЫНКИНУ  
Светлану Владимировну МОЛОДЦОВУ  
Наталью Владимировну СИЗОВУ  
Евгения Александровича КАЛИНИНА  
Владимира Викторовича ГАВРИЛЕНКО

### Ветерана педагогического труда:

Антонину Васильевну КОЖЕМЯКИНУ

## ТРЕБУЮТСЯ

■ В Верх-Тулинскую школу № 14 к началу 2019-2020 учебного года логопед, психолог, посудомойщица, водитель школьного автобуса. Т. 8-903-903-01-20.

■ В ООО «Мандарин» (п. им. Крупской) начальник котельной (газ), слесарь-сантехник 5-го разряда, слесари-сантехники 4-го разряда, электромонтеры по обслуживанию электрооборудования, электромонтер по эксплуатации распределительных сетей. Т. 8-913-480-52-81.

■ Требуется водитель категории «Е». Т. 8-923-156-24-42.

■ На завод «Багира М» техничка-уборщица. Работа в п. Красный Восток. Т. 8-913-914-84-68.

■ На пивоварню молодой человек от 18 лет на розлив пива. Без вредных привычек, работа от 2-4 дней/нед. Также требуется разнорабочий в цех по производству и варке пива. Т. 8-953-882-22-66.

■ В МУП «Ритуальное хозяйство «Верх-Тулинское» рабочий кладбища с водит. удостоверением кат. «В». Т. 8-913-915-60-63.

## 6 августа

Дата выездного приема в Верх-Туле районного отдела социальной поддержки населения. Приходите в здание конторы ЖКХ с 13-30 до 17-00.

Главный редактор  
Егор ПЛИТЧЕНКО.  
Выпускающий редактор  
Александра ФОМЕНКО.  
Верстка Елена АЛИМПИЕВА.  
Корректор Нина КАЛЬСИНА.  
Телефон редакции: 319-87-50.  
E-mail: [nsr-news@mail.ru](mailto:nsr-news@mail.ru)

Учредитель: Администрация Верх-Тулинского сельсовета Новосибирского района Новосибирской области.  
Адрес редакции и издателя: 630520, Новосибирская область, с. Верх-Тула, ул. Советская, 1.  
Газета распространяется БЕСПЛАТНО  
Тираж 3 000 экз. Дата выхода 02.08.19 г.

Подписано в печать 31.07.19 г.  
по графику в 12:00, фактически в 12:00.

Свидетельство о регистрации в Управлении Федеральной службы по надзору в сфере средств массовых коммуникаций, связи и охраны культурного наследия по Новосибирской области ПИ ТУ54-00036 от 12.08.2008 г.

Отпечатано в ООО «Новосибирский полиграфический центр» по адресу: 630005, г. Новосибирск, ул. Писарева, 53. Информация 12+

Редакция принимает рукописи объёмом не более двух страниц. Авторы несут ответственность за достоверность приведённых фактов. За содержание рекламных материалов ответственность несёт рекламодатель.